

LECTURĂ

FLASH!

● **RECENSĂMINTUL POPULAȚIEI ȘI LOCUINTELOR.** De două zile a început și în județul nostru recensământul populației și locuințelor. Toți recensarii s-au prezentat și au la îndemână instrumentarul de lucru necesar. În prima zi s-au înregistrat 60.960 de persoane, 20.700 locuințe și 976 de cădiri, ceea ce înseamnă un ritm de 10,9 la sută, puțin sub media de 12 la sută necesară pentru ca acțiunea să se încheie în cele 8 zile afectate. Se estimează ca acest ritm să crească în următoarele zile. Ritmuri

mai bune s-au înregistrat la Hateg — 15,5 la sută, Deva — 12 la sută, Vulcan — 12,7 la sută, Daru — 22 la sută, Brănișea — 18 la sută și Baia de Criș — 15,3 la sută.

● **IN SCHIMB, LA HUNEDOARA, SIMERIA BĂCIA, HOȘOROD, PEȘTIȘU MIC, KIU DE MORI ȘI ȘOLMUȘ S-AU ÎNREGISTRAT RITMURI SUB MEDIA PE JUDEȚ. (V.N.)**

● **DEZGHIEȚ.** Despre un dezghieț benefic ne informează dl Simion Virtel din comuna Blăjeni. Este vorba de dezghiețul pe care l-a produs tinărul director al căminului cultural, Marius Polverea, în activitatea spirituaală din comună. A început cu revigorarea, împreună cu tinerii din comună, a frumoaselor obi-

ceuri folclorice și religioase legate de sărbătorirea Crăciunului, Anului Nou și Bobotezei. Să fie într-un ceas bun dezghiețul acesta! (I.C.)

● **PLICUL CU SURPRIZE.** Domnul Ovidiu Daniel Cetean din Deva a primit recent un plic din străinătate — mai precis din Ungaria — în care pe lângă materialele cerute unul institut internațional a găsit un plic mai mic în care se aflau facturi ale societății comerciale „Polidava” și ale Unității de transport și industrializare a lemnului din municipiul de reședință a județului. Cum or fi ajuns actele respective în țara vecină? Societățile amintite îl pot contacta

pe domnul O.D. Cetean la telefonul nr. 13670. (T.B.)

● **BIROCRATIA SE UMFLĂ.** Cu trei zile înainte de sfârșitul anului trecut, Asociația de locatari nr. 19 din Deva a primit o adresă semnată de dl Gheorghe Para, directorul general al R.A.G.C.L., în care i se aduce la cunoștință că reparațiile la scara a III-a a blocului nr. 9 din cartierul Dacia sunt prevăzute a se încheia în luna... noiembrie 1991. Se umflă birocrația și minciuna! (T.B.)

FLASH!

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 530
J O I,
9 IANUARIE
1992
4 PAGINI ● 8 LEI

Scuza moștenirii

Situația grea, de prea multe ori dezastruoasă, pe care am moștenit-o de la regimul comunist, e folosită foarte des ca explicație sau scuza pentru tot ce merge azi prost în țară. E adevărat, o industrie supra-dimensionată, depășită și energofagă, o agricultură deturată din matca menirii ei firești, distrugerea proprietății private și a structurilor sociale tradiționale, înălbănțitul orientat cu precădere spre formarea „forței de muncă”, sistemul sănătății lăsat în paragină, politizarea, ateismul, corupția, traficul de influență sînt numai cîteva repere ale „grefei moștenirii”. Ele nu pot fi negate și vor continua încă mult timp de acum înainte să ne împovăreze ascensiunea înspre bunăstare și adevărată democrație. Există însă, cred, un singur domeniu în care această tristă moștenire nu poate fi invocată nici ca explicație, nici ca scuza: domeniul culturii.

Se aud glasuri care, într-un inexplicabil elan negator, afirmă că, în anii dictaturii, spiritualitatea românească a stagnat într-o stare de îngheț siberian. Aserțiunea e cit se poate de falsă. În ciuda diverselor obstrucții, a indicațiilor și orientărilor, a cenzurii, cultura în elementele ei esențiale a rezistat și a reușit să se afirme. E drept că pentru asta a trebuit să recurgă la diverse tehnici, la disimulare, la pa-

rolabă, la limbaj aluziv, uneori chiar la complicitatea tacită a cenzurii. Într-un eseu din „România literară”, scriitorul Eugen Negrici observa cu pertință: „Nimic din ce se întâmplă în procesul unei literaturi dezvoltate sub guvernare totalitară nu are o explicație naturală. Direct sau indirect, totul este replică, reacție, ripostă, re-

CONTRAPUNCT

pliere defensivă, disperată sau inventivă, stratagemă de supraviețuire”. E adevărat, dar „stratagama de supraviețuire” a reușit — ca să ne limităm doar la literatură — s-au scris și au apărut opere fundamentale, uneori capodopere, care și au de acum locul lor bine stabilit în ceea ce aș numi „structura de rezistență” a istoriei literaturii române.

A fost firesc deci ca, după Decembrie '89, să sperăm cu toții într-o evoluție în sfârșit firească și nestingerită a culturii. Gîndeam că, eliberată din chingile stupide ale ideologiei comuniste, cultura românească își va cunoaște măcar acum împlinirea. Gîndeam că guvernele acestea de oameni tineri, școliji, luminați și democrați vor ști, dacă nu să răsfete, măcar să protejeze cultura, cunoscînd ce înseamnă ea în

destinul unui popor. N-a fost așa. Dimpotrivă, în cei doi ani de incontestabilă libertate, cultura a intrat într-o involuție care n-a avut precedent nici în anii comunismului. Și de data aceasta nu din motive ideologice, ci economice. Ele însă nu pot fi explicate și cu atât mai puțin scuțate prin „greaua moștenire”. Nu această moștenire, ci lipsa de înțelegere, inerția sau inapetența culturală a acestor guverne de contabili și tehnocrați au dus la dezastrul actual al culturii. Pretutindeni în lume cultura e subvenționată și sponsorizată. Numai la noi e asimilată cu industria cașcavalului. Impasul în care se află editurile, greva principalelor ziare centrale, sistarea publicațiilor Uniunii Scriitorilor, reacții nemișcările, care au marcat sfârșitul anului trecut, nu sînt consecințe ale „moștenirii”, ci ale incapacității guvernărilor de a înțelege că adevărată și singura carte de identitate a unui popor e cultura. E trist, absurd și rușinos ca tot ceea ce, cu trudă și riscuri, am reușit să păstrăm și chiar să creăm sub comunism, să pierdem acum, în regim de neîngăduită libertate. O rușine care n-are nimic de-a face cu „moștenirea”. O rușine care va rămîne definitiv în istorie la capitolul „neîmpliniri” al guvernelor post-revoluționare. Păcat.

RADU CIOBANU

9 FEBRUARIE — ALEGERI LOCALE

● Prezentăm astăzi președinții și locuitorii circumscripțiilor electorale din cele trei municipii ale județului nostru. La Deva, președinte este domnul Nicolae Glodeanu de la Procuratura județeană, iar locuitor domnul profesor Bogdan Poraiu, la Hunedoara, doamna Antoaneta Zapotinski de la Procuratura locală și domnul Nicolae Danciu de la I.C.S.H., iar la Petroșani doamna Dorica Mănciu de la Procuratura municipiului și Mariana Borea de la Baza de aprovizionare din localitate. În zilele următoare vom prezenta președinții și locuitorii circumscripțiilor electorale din orașele județului.

● Pînă la 3 ianuarie a.e. organizațiile județene ale partidelor politice trebuiau să depună la circumscripțiile electorale siglele cu care se vor prezenta în alegerile de

la 9 februarie a.e. Sînt însă organizații — nu le numim aici — care n-au făcut acest lucru. Conform legii au înțrziat, dar siglele se pot încă depune.

● Astăzi, 9 ianuarie, este ultima zi cînd se mai pot depune candidaturile pentru funcțiile de primări și consilieri ai primăriilor. Sînt vizati în-deosebi candidații independenți care, se pare, au lăsat această înscriere pentru ultima zi.

● Sînt comune — cum este, de pildă, Lăpușiu de Jos — unde nu s-a înregistrat nici o candidatură pentru funcția de primar și consilieri, pînă în prezent. Or, cum spunem, astăzi este ultima zi.

● Afișarea listelor electorale trebuie să se facă în locuri publice, în mod vizibil și, în așa fel, încît să fie ferite de intemperii.

C E T Ă T E N I !

Ieri au fost afișate la sediile primăriilor și ale circumscripțiilor electorale, listele cu cetățenii ce au drept de vot la 9 februarie a.e. Sînteți invitați să le consultați și să verificați corectitudinea acestora. În cazul cînd înfățiși greșeli trebuie să faceți contestații la primării pentru îndreptarea acestora.

UNA PE ZI

— Ai auzit că Mitică s-a lăsat de băut?
— Ei, nu mai spune! Si cînd îl inmormîntează?!



Serial cu apariție simultană la București, Timișoara, Craiova, Deva și Constanța.

DIN ȚARĂ

● **RECORD DE PREȚ PENTRU REVELION.** Costul meniului pentru o persoană care și-a petrecut Revelionul la restaurantul „Capra Neagră” din Poiana Brașov a fost de 9.000 lei. La urcarea prețului pare a fi contribuit programul artistic susținut de baletrine rusești, ca și numărul de dans realizat de Ludmila, autoarea srypteas-ului parțial din noaptea de Revelion transmis la Televiziunea Română.

● **INCĂ 321 DE COPIL BOLNAVI DE SIDA.** În perioada 1 ianuarie — 31 decembrie 1991 la Asociația SIDA din România au fost înregistrați 321 de copii pînă în 11 ani purtători ai virusului SIDA, precum și 30 de adulți în vîrstă de peste 25 de ani.

● **SECERA ȘI CIOCANUL.** Liderul Partidului Comunist Român, domnul Virgiliu Zbăganu, a declarat că partidul său va participa la alegeri avînd ca semn electoral „secera și ciocanul”. „Culoarea simbol va fi, firește, roșie”. „Cu toate că domnul Iliescu a dezamăgit foarte mult stînga, a continuat domnul Zbăganu, PCR intenționează să-l susțină pentru postul de președinte. Oricum, deocamdată, nu avem un candidat, iar pentru a-l susține pe domnul Iliescu sînt necesare cîteva întrevederi prealabile”.

● **ARMI AT SE POATE BUCURA!** Consiliul de Securitate a condamnat sever în unanimitate decizia Israelului de a deporta 12 palestinieni. Rezoluția poate schimba hotărîrea partenerilor arabi la negocierile de la Washington de a-și amîna trimiterea reprezentanților. Punct favorabil pentru palestinieni.

● **RAPORT PRIVIND ARMELE NUCLEARE.** Ca urmare a dezintegrării Uniunii Sovietice, Statele Unite trebuie să-și reducă arsenalul nuclear de la circa 11.000 unități în prezent, pînă la circa 5.000 de încărcături și să modifice sistemul lor de amplasare — se arată într-un raport alcătuit de specialiști în materie de armamente nucleare strategice. Reducerea pînă la nivelul de 5.000 încărcături propus de experți situează arsenalul american de arme atomice la un nivel de 1.000 de încărcături, mai mic decît cel prevăzut de Tratatul privind reducerea armamentelor strategice (START), semnat anul trecut de S.U.A. și U.R.S.S.

● **CU GINDUL LA PREZIDENTIALE.** Președintele Bush a vizitat Tokio avînd în componența delegației nu mai puțin de 21 mari patroni ai firmelor americane, între care două automobilitice, reflectînd prioritatea pe care o dau S.U.A. reducerii deficitului de 11 miliarde dolari în comerțul cu Japonia. Pentru Bush, atingerea acestui obiectiv echivalează cu un puternic atu în toamna electorală a lui 1992. Partea niponă ar fi fost mai interesată într-o discuție privind reevaluarea rolului strategice al Japoniei în politica mondială după încheierea „războiului rece”.

DIN LUME

S.C. „COMVIOR” S.A. ORĂȘTIE

Doar la jumătate din capacitatea productivă

Profalată pe îngrășarea tineretului bovin, Societatea Comercială „Comvior” S.A. Orăștie (fosta A.E.I.C. I.T.B.) se află undeva la jumătatea capacității sale de producție. Din discuția purtată cu dl dr. Florin Neaga, directorul societății, am desprins că între cauzele ce au determinat situația respectivă un loc important revine diminuării suprafeței rămase în proprietatea complexului, aceasta însumând acum mai puțin de 300 ha din cele 1100 deținute înainte de trecerea la aplicarea Legii fondului funciar. De menționat totuși faptul că pentru cele peste 4000 bovine aflate la îngrășat s-a asigurat întreg stocul necesar de furaje groșiere, finuri și nutrețuri însilozate. Oamenii care muncesc aici au de îndată o bună experiență, aceasta fiind pusă în evidență de sporurile substanțiale — peste 1 kg/zi și animal — atunci când au existat condiții corespunzătoare de îngrijire și hrănire. În anul trecut însă sporul a fost la jumătatea posibilităților reale, influența negativă fiind determinată în bună măsură și de deficiențele manifestate în aprovizionarea cu nutrețuri concentrate, de calitate cerută, situație ce se menține ca o permanentă.

Interlocutorul ne-a demonstrat concret cum intervin o serie de greutăți în aprovizionarea cu furaje. Astfel, deși au existat oferte pentru tăitei de sfeclă la costul de 8000 lei pe un vagon, acest furaj nu s-a putut aduce deoarece transportul costa circa 48000 lei, ceea ce, la prețurile practicate în lunile octombrie și noiembrie 1991, însemna echivalentul unei tone de carne (!). Deci, pentru a aduce un vagon de tăitei trebuia să vinzi — foarte costisitoare afacere — trei tauriși îngrășați. În cele din urmă s-a găsit o altă sursă de aprovizionare, mai apropiată dar nu s-a găsit motorina necesară efectuării transportului. Acestea sînt doar câteva din necazurile cu care se con-

fruntă societatea amintită. Dacă mai adăugăm și faptul că seumpirile exagerate la alte produse, inclusiv la motorină, au atras după ele creșteri apreciabile ale cheltuielilor de producție, avem o imagine clară asupra neajunsurilor cărora trebuie să li se facă față. După calculele efectuate, înainte de seumpirea motorinei, pentru producerea unei tone de carne se cheltuiau 98000 de lei, în vreme ce prețul de valorificare era de numai 52000 lei. Decalajul s-a amplificat mult, acum un kg de spor obținându-se cu cheltuieli de peste 130 lei. Căutările pentru supraviețuire sînt permanente, dar greutățile sînt sporite și de dificultățile ivite — mai ales acum pe timpul iernii, la alimentarea cu apă și evacuarea deieștilor din complex. Deschiderea unei măcelării și pensiuni în Orăștie, unde se practică prețurile cele mai mici posibile, se înscrie ca o măsură de acoperire a unor greutăți financiare temporare.

De asemenea, au existat unele oferte de la firme străine pentru a folosi mai bine baza tehnico-materială creată, însă discuțiile nu s-au concretizat, deși aceste firme erau dispuse să plătească cu 170 lei un kg de carne, ceea ce n-ar mai fi pus sub semnul întrebării realizarea de profit pentru societate.

Cu toate că s-au făcut oferte pentru ca societatea să precia câteva sute de hectare de teren de la diverși proprietari din zonă care sînt lipsiți de posibilitatea de-al lucra, asupra materializării intenției respective plănază încă incertitudinea, deoarece nu sînt reglementări clare în această privință. În speță fiind vorba despre lipsa Legii arendei.

Una peste alta, toate pleciile puse producției agricole fac ca și la S.C. „Comvior” S.A. Orăștie să fie utilizată abia jumătate din capacitatea productivă. Poate 1992 va oferi alte șanse mai optimiste. Sperăm, deocamdată.

NICOLAE TIRCOB

CONVERSAȚII

Cu încredere în oameni

— De cînd sînteți primar al Petriței, dle Ionel Mogol?

— Din 9 iulie 1991, după opt ani și jumătate la mină și 10 ani la Banca de Investiții din Petroșani.

— Cum s-a-ntîmplat?

— Mi s-a propus și am acceptat.

— Și cu ce gânduri ați pornit la drum?

— Cu gîndul de a face tot ce pot pentru orașul în care m-am născut, pentru oamenii în mijlocul cărora trăiesc.

— Și ați făcut ceva din ceea ce v-ați propus?

— Nu mă pot lăuda cu multe, pentru că timpul a fost scurt, iar banii la primărie sînt foarte puțini. Totuși, am reparat centrala termică nr. 3, care alimentează cu agent termic și apă caldă 18 blocuri din oraș, am început extinderea și modernizarea secției de piene, am asfaltat strada spre cîminul de bătrîni din Lonea, am reparat străzile 8 Martie și Republicii, am betonat drumul principal din Cîmpa,

am construit un pod peste Tala; ar mai fi și alte lucrări, însă... destul.

— Primarul „de Petrița” are S.R.L.?

— Nu are nici duminici libere. În primul rînd pentru că la primărie sînt multe probleme, apoi pentru că trebuie să merg și la Institutul de Mine Petroșani unde sînt student la secol în anul V.

— Dintre sute de partide, de ce politică faceți, dle primar Ionel Mogol?

— Eu fac politica oamenilor, a mormintelor mei din Petrița.

— Să înțeleg că sînteți independent?

— Intr-un fel, pentru că... am soție și doi copii elevi în clasele a II-a și a VII-a. Li văd mai mult dormind.

— Veți candida în alegerile din 9 februarie?

— Da. Spiritul meu de patriotism și încrederea în oameni mă îndeamnă să candidez. Avem multe lucruri de făcut împreună. Însă ce va fi, vom vedea...

DUMITRU GHIONEĂ



Biserica ortodoxă din satul Lunca Moșilor. Monument istoric. Foto PAVEL LAZA

Printre prioritățile R.A.G.C.L. Petroșani, dl director Ladislau Huszar enumera imediat după încălzire, care este problema numărul unu. Apa caldă și rece, sistemul de canalizare și gunoajele. Despre încălzire, și legat de aceasta, despre canalizare am vorbit în episodul precedent.

Necazuri deosebite are însă Valea Jiului și în privința furnizării apei. Cele două grupe de surse — din vest și est — asigură doar 1050 l/sec, față de nevoia de 2000 l/sec. Și în privința alimentării cu apă au fost neglijate investițiile, alți în ceea ce privește realizarea capacităților de captare, aducțiune cit și de stocare a apei. Suportă aceste neajunsuri populația care beneficiază de apă rece doar între orele 5—10 și 15,30—21 (cel mult 22, seara), iar de caldă doar 4 ore pe săptămîna.

Pentru completarea deficitului de apă al Văii Jiului trebuie folosite și alte surse. De la domnii Huszar, Ede • Ewald, director tehnic, și Alexiu Ponitchei, șeful serviciului investiții, am reținut că au și demarat investițiile pentru sursa Polatnice, care va asi-

gura 300 l/sec. De asemenea, se apropie de finalizare captarea surselor Valea de Pești cu un debit de 500 l/sec. Consumatorii industriali și-au asigurat, sau urmează s-o facă, surse proprii de apă pentru consum.

Firește, acestea sînt doar o parte din problemele și

ză, fac viața oamenilor grea. E neplăcut să nu ai apă și să nu poți să te speți la orice oră din zi sau din noapte ai dori. Dar nu mai puțin neplăcut e să vezi gunoajele mormane, căci deși la salubritate regiunea are utilaje, n-are combustibili pentru ele. Dacă la aceste disconforturi se ad-

evidență, fără cele proteje de Regia Autonomă a Huilei, aflate în curs de reparare. Trist este că doar o parte mică dintre vandalii care distrug amenajamentele și dispar sînt găsiți pentru a suporta cheltuielile cu refacerea lor. Și tot la supărări mai trebuie amintită și lipsa forței de muncă, cei mai buni oameni fiind „închetați” de mai sus-amintita regie — R.A.H. Cei care mai rămîn la R.A.G.C.L. sînt așa cum sînt și, desigur, și calitatea muncii lor.

Succinta trecere în revistă a problemelor R.A.G.C.L. Petroșani, astfel spus a necazurilor cu care se confruntă oamenii Văii Jiului, mai ales acum la timp de iarnă mi-a belevat imaginea unui tablou sumbru, mi-a lăsat un gust amar. Poate tot mai de aceea m-a însoțit mult timp replica dlui Huszar din finalul discuției: „Am vrea să fie deja aprilie”. Dar, din păcate, nu e. Și mă îndoiesc că iarna va ține seama de dorințele oamenilor, fiind măcar un mai blîndă și îngăduitoră cu necazurile celor din Valea Jiului.

VIVORICA ROMAN

„AM VREA SĂ FIE DEJA APRILIE” (II)

LIPSA APEI SE VA REZOLVA ÎN URMATORII 3-4 ANI

lucrările legate de aducerea apei în apartamentele oamenilor. Interlocutorii mei m-au asigurat însă că „în vreo 3—4 ani ajungem la echilibru”. Deci va avea apă suficientă Valea Jiului. Dar pînă atunci? Oamenii se vor descurca așa ca și pînă acum. Din păcate.

„N-avem apă, n-avem căldură” îmi mărturisesc cu tristete o cunoștință. Acestea sînt marile dureri ale locuitorilor din Vale. Dar nu singurele. Pentru că ele generează alte necazuri sau, în legătură cu unele, cu care se intercondiționea-

daugă ghinionul celor cărora le plouă prin tavan, avem tabloul vieții unor oameni necăjiți. Gazdele mele mă asigurau că în acest an, față de precedentul, s-au reparat „de 3 ori mai multe terase de blocuri și totuși mai există oameni nemulțumiți”.

Nemulțumiți erau și cei din conducerea R.A.G.C.L. Petroșani. Alți de problemele deja prezentate cit și de fenomenul de părăsire a apartamentelor, după ce mai întii sînt devastate pur și simplu de locatari. Au acum 56 de apartamente degradate în

Copiii nelegitimi ai C.F.R.-ului

Cu ce păcătuiesc unii copii? Cu simplul fapt că s-au născut. Viața multora dintre aceștia este amestecată cu „resturile altora”. De cele mai multe ori trecem pe lângă ei, le adresăm cuvinte grele, îi ironizăm. Îi întilnim dimineața, îi întilnim seara, îi întilnim în toată noaptea. Privirile lor nevinovate cerșesc bani, milă, sau poate o cană de piine. Copiii „gărilor”, al „trenurilor” au devenit un fenomen la care „cei lucizi” rămîn indiferenți. Se caută de cele mai multe ori efectele și nu cauzele. Numărul copiilor care pleacă hai-hui în lume este îngrijorător. Lipsa de supraveghere din partea pă-

rintilor, a familiei, sau, de ce nu, a societății, are urmări impredictibile. În majoritatea cazurilor copiii cad pradă „furtului, speculei, cerșetoriei”. Devin instrumente în mîna lumii interlope. Pasul spre inconștiență este însășiabil. Majoritatea provin din familii dezorganizate, fără neli un căpătîi. Alteori copiii au părinti respectabili. Dar înfrîngerea nefastă a unor indivizi certati cu legea îi face s-o ia razna pe drumuri pline de capcane și primejdii. Printre ei sînt mulți prietenoși, alții, dimpotrivă, e-

vită discuțiile. Un caz semnificativ este al minorului Daniel Gileă, de numai 12 ani, care a fugit de la Casa de Copii din Tg. Jiu. Motivația: „Mă bat cei mai mari”. De fapt, după mai multe discuții am reținut că nu și-a cunoscut niciodată cine este mama și tatăl, sau nici măcar nu știe dacă mai are frați sau rude. Un copil de care practic nu se mai ocupă nimeni. Are totuși patru clase... dar totul în zadar. Nu știe să scrie, nu știe să citească. „Prietenii” cei mai buni: trenul și piinele. Trăiește din mila altora. Aceeași

viață grea și plină de mizerie o duc: Nicolae Zidaru, de 15 ani, din Sinaia, Ioan Cristian Fekete, de 14 ani, din Mediaș (fugit de la Cîminul de Copii din Arad), Nicolae Nichifor, 15 ani, din Moldovița, Suceava — care mai are acasă 11 frați. Acești copii au fost găsiți în trenul 345 (Iasi — Timișoara). A nominaliza în continuare alți copii este mai puțin important. Semnificativ este faptul că „inconștiența noastră” are repercusiuni nefaste asupra societății în timp. Indiferent că aceste suflete nevinovate se numesc X sau

Y, ele sînt scăpate de sub controlul societății. Grija părinților, ori a altor factori îndrituiți în acest sens, scade în multe situații, vizibil. De aceea, mulți dintre acești „oameni mici” ajung să trăiască tragedii mari. Sînt ușor de observat în majoritatea locurilor aglomerate: trenuri, gări, autogări, în zona crîșmelor gen „bombă” sau așteptînd o farfurie cu resturi. Și aicea în cazurile cele mai feroce. Alteori preocupările lor sînt izbitoare: perverșuni sexuale, drogarea cu airolac, asocierea în

grupuri care se dedă la acțiuni antisociale, care converg în final spre crimă.

Din păcate acest fenomen se accentuează neapărat ce trece. Poate cineva se va întreba: și ce dăm? Nu ne interesează, nu sînt din zona noastră. Sigur, poate așa e.

De altfel nu ne-am propus să dăm cazurile unor copii din Deva, Hunedoara, Petroșani etc. pentru simplul fapt că ar suferi mult. Ar suferi, pentru că mulți nu au nici o vină. Numai aceea că sînt orfani.

CORNEL POENAR
IOAN JURĂ,
correspondenți

9 IA
PROG
10,00 Actu
10,20 Cate
zilei
10,30 Desc
anim
Pif ș
10,55 Sup
Char
12,10 Ora
muzi
13,00 Oam
lingă
13,30 Jazz
14,00 Actu
14,20 Audi
tudi
14,50 Teles
in... V
15,20 Curs
limbi
15,50 15, 1
16,10 Virst
pelici
16,45 Seria
17,10 Pro
18,00 Studi
elect
19,30 Deser
anim
Carte
20,00 Actua
20,35 Sport
20,45 Studi
econ
21,15 Refle
rutier
21,30 Film
Dalla
22,30 Repo
23,00 Croni
Parla
Actua
23,35 Agen
elect
23,50 Stadi
PROGR
16,00 Actua
16,10 Deser
anim
Ordy
16,35 Motor
17,05 Emisi
limba
18,05 Din c
1991 a
Orche
Natio
Radio
20,30 Club
21,00 Muzi
în cor
21,30 TVE
Intern
22,00 TV5
22,35 BBC
World

ADEVĂRUL SPUS PE JUMĂTATE...

Subsemnatul Cornel Achim, Dorin Bogdan și Dorin Ilarion Lăutaru, în numele dreptului la replică, aducem la cunoștința opiniei publice următoarele precizări referitoare la Comunicatul Consiliului Primăriei municipiului Hunedoara, apărut în ziarul „Cuvîntul Liber” din 21 decembrie 1991.

Privitor la protestul organizat de către noi în fața Primăriei municipiului, informăm că am înregistrat la primărie în data de 3 decembrie 1991 cererea de declarare a manifestării care a început în 6 decembrie 1991. Deși am solicitat înregistrarea manifestării conform prevederilor Legii nr. 60/1991, cu trei zile înainte de declanșarea ei. Conform prevederilor art. 11 din legea citată, Decizia prin care se interzice desfășurarea adunărilor publice se comunică în scris organizatorului, cu arătarea motivelor care nu determină-o. În termen de 48 de ore de la primirea declarației scrisă.

După 16 zile de la depunerea cererii, cu adresa nr. 128/2/19 decembrie 1991 Primăria municipiului Hunedoara ne averti-

zează că nu respectăm prevederile legale privind declararea prealabilă a manifestărilor, afirmând tendințios că manifestarea de protest continua și la data de 19 decembrie 1991, deși încetase în data de 18 decembrie.

Referitor la obiectul protestului nostru, — modul cum au fost repartizate apartamentele din blocul

DREPTUL LA REPLICĂ

16 de pe strada Elisabeta Mărgineanu — dorim să precizăm următoarele: decizia nr. 330 a Prefecturii județene prevede că „Nu pot beneficia de închirierea de locuințe din fondul de stat persoanele care nu fac dovada lipsei unui spațiu de locuit. Fac excepție persoanele care dețin un spațiu necorespunzător”. Sapte familii din cele 16 cărora li s-au repartizat apartamente în blocul amintit dețineau spații de locuit în apartamente. Și totuși, familiei căreia i s-a repartizat apartamentul cu nr. 7, cu patru camere, se compune doar din

trei persoane, la fel ca și familia de la apartamentul 11. Beneficiarul de repartitie pe apartamentul nr. 12 cu trei camere, are o familie compusă din 2 persoane. În apartamentul nr. 15 cu patru camere, repartizat (pe ce criterii?) Prefecturii județului Hunedoara se va muta un salariat de la „Siderurgica” S.A. cu motivatia că „a fost primul președinte al Consiliului F.S.N.”. Dar familia sa se compune din două persoane. Tot unui salariat de la „Siderurgica” S.A. i-a fost repartizat apartamentul nr. 16 cu trei camere, repartizat inițial tot Prefecturii județului Hunedoara. Motivul pentru care i s-a cedat apartamentul repartizat Prefecturii? „A fost revoluționar”.

Bănuim că toți cititorii ar dori să știe care sînt prevederile legale privind repartizarea apartamentelor pentru tratarea prin biocurenți a persoanelor suferinde”, cu această motivație fiind repartizat apartamentul nr. 1 cu patru camere unei familii compuse din 2 persoane.

C. ACHIM, D. BOGDAN, I. LĂUTARU

FIARA CU CHIP DE OM

Întro zi, nu cu multă vreme în urmă, Petrică Niehițel, vagonetar la I.M. Lupeni, i-a zis concubinei sale, Anișoara Popa, cu care trăia de citeva luni:

— Mă duc să-ți duc pantofii la reparat. Îi iau și pe băiat.

— Du-te, i-a răspuns femeia.

Teșind din bloc, P.N. avea într-o mină plină cu încălțăminte, iar cu cealaltă împingea căruciorul în care se afla un băiețas de un an și citeva luni, pe care concubina sa îl făcuse cu un alt bărbat, înainte de a o cunoaște el. Toemai din pricină că nu era copilul lui, se purta cu micuțul cam dur. Îl lovea peste cap, peste față adeseori. În aceste condiții, este de mirare cum de femeia a fost de acord să-l ia cu el pe cel mic.

După ce a dat pantofii unde trebuie, P.N. s-a dus, cu copil cu tot, în un restaurant unde s-a tratat cu bere. În drum spre casă s-a oprit și la „Luminița”, un alt restaurant. Aici s-a întâlnit cu doi amici — Ștefan Barbu și Ștefan Ferțu. A băut cu cei doi, apoi toți trei au hotărît să

continue beția. Așa că au luat un litru de țuică și s-au dus acasă la Ș. Barbu. Cel mic a fost culcat în camera alăturată celei unde avea loc petrecerea. Pe la orele 22 sticlă cu țuică a ajuns fără un strop și Petrică Niehițel a zis că pleacă. L-a sculat pe cel mic, l-a luat în brațe și, ducînd într-o mină căruciorul, a coborît scările blocului. Cei doi văzîndu-l clătîndu-se bine s-au oferit să-l ajute.

— Lăsați-mă în pace! Pot și singur, le-a zis P.N.

Cînd a ajuns afară din bloc, cel mic a început, nu se știe din ce pricină, să seînecască.

— Taci din gură! — i-a poruncit cel ce-l ducea în brațe, în timp ce-l punea în cărucior.

În zadar, micuțul a continuat să plîngă.

— Aha, s-a zborșit P.N., nu mă ascuți? Ei lasă că te fac eu să taci!

A început să-l lovească pe copil sălbatic, cu palmele și cu pumnii peste cap și în burtică. Cel mic a plîns și mai tare. La un moment dat plînsul i s-a transformat în gemete. Apoi l-a țîșnit sîngele pe gură. Dezlîțuit ca o fia-

ră, P.N. l-a luat din cărucior și l-a trîntit cu capul de scările pe care toemai coborise. În această clipă s-a apropiat de grăz-nica scenă o femeie.

— Ce faci omule? Vrei să-l omori? — a zis ea luînd copilul de jos și așezîndu-l pe o bancă din apropiere.

Micuțul avea capul erăpat, din gură și din nas îi curgea sînge și nu mai mișca.

— L-ai omorît, nemernicule și ucigașule! i-a aruncat femeia. Bată-te Dumnezeu să te bată! Ai luat viața unei ființe nevinovate. Pentru asta ai merita... ai merita...

Fapta lui Petrică Niehițel, reținut imediat de organele de poliție, a stîrnit o puternică indignare în sufletele tuturor oamenilor din întreaga Vale a Jiului și mulți au zis că cel care a frînt firul unei vieți ce abia se infiripa merita pedeapsa capitală. Din păcate, legislația noastră nu prevede pedeapsa cu moartea. În orice caz, fiara cu chip de om va primi maximum de pedeapsă pentru crima sa oribilă.

TRAIAN BONDOR

Prea multe lipsuri într-un sat de munte

Uneori mai des, alteori mai rar, dl Gheorghe Poanta (Husar) din satul de munte Cerșor, comuna Leles, ne aduce în atenție diferite vești din această localitate, unele mai bune, altele mai rele, greutăți cu care se confruntă oamenii de aici. Între altele, autorul scrisorii ce ne-a adresat-o la începutul acestui an ne scrie despre greutățile întâmpinate cu primirea abonamentelor la presă, cotidianul nostru fiind distribuit doar de două ori pe săptămîină, postat motivînd că „nu este motorină”. Nemulțumiri există uneori și în legătură cu procurarea medicamentelor și timbrilor pentru corespondență.

Durerea cea mai mare a oamenilor constă însă în faptul că pămîntul, pe mari suprafețe, nu s-a arat și nu s-a însămîntat, fiind a rămas neadunat, mistreții au produs mari stricăciuni, nu sînt seminte corespunzătoare, lipsesc specialiștii care să-i ajute și povătușă pe țărani, scade numărul animalelor, oamenii se trag spre oraș, părăsînd terenurile, pomicultura este neglijată, pădurile se degradază. Sînt toate acestea probleme și realități ce-i îngrijorează pe mulți oameni care ar dori să revitalizeze agricultura specifică zonei montane. Cîne să-l ajute și cine să audă strigătul disperat al locuitorilor de aici? Poate ministerul de resort, poate guvernul, prin vocea parlamentarilor județeni, poate... Le va lua oare cineva

în considerare greutățile? Vom trăi și vom vedea. În altă ordine de idei, trecînd la partea mai plăcută, ne sînt făcute cunoscute obiceiurile de Crăciun, respectiv colindele, existențe prin partea locului, în a căror organizare s-au implicat mai toți oamenii comunei, în frunte cu popa și cu preoteasa.

Pentru a aduce și unele vești bune, într-una din notele transmise, autorul scrisorii respective face referiri concrete, nominalizîndu-i pe numeroși gospodari, în modul cum, prin contractări și achiziții, crescătorii de animale contribuie cu carne (s-ar putea și cu lapte, dar trebuie mai multă strădanie — n.n.) la fondul pentru consum. Din lunga listă a acestora, a celor mai buni crescători de animale, reținem cîteva nume: Gheorghe Poanta (Bălu), Clara Faur, Doina Ianc, Petru Vinca, Gheorghe Bodeștean, Nicolae Poanta și alții, fiecare oferînd la vînzare cite unul sau mai multe animale (boi, tauri, juneci, vaci). Unii au mai predat caș de oaie și alte produse, semne de întrebare ridicînd doar valorificarea linii.

Din finalul scrisorii am reținut tonul optimist, în ciuda greutăților existente, cu care cerșorenii pășesc în Noul An, dorîndu-și ca 1992 să fie un an mai rodnic pentru ei, pentru cei ce scriu și în ziarul, est și pentru toți cititorii săi. (N.T.)

ACUM, AUTORI CUNOSCUȚI

Perseverînd în descoperirea infractorilor, poliția i-a identificat pe autorii unor fapte rămase inițial în evidență ca fiind produse de către necunoscuți, lată-i pe cîteva dintre necunoscuții, deveniți acum cunoscuți. Petru Bacrău (28 ani) și Sorin Brănișea (25 ani), ambii fără ocupație, în

Poliția ne informează

anii 1990—1991 au spart nouă unități ale cooperăției din Orăștie, furînd bunuri în valoare de 150 000 lei.

Constantin Nicuță (19 ani), fost muncitor la E.M. Aninoasa, Nicolae Albesc (20 ani) și Păpă Mugurel (21 ani), ambii fără ocupație, au violat-o pe minoră N.G.

(16 ani), A.N. fiind și autorul unei tâlhării.

Cojocaru Petru Mihai (24 ani) și Zaharia Iosif (28 ani), ambii necadrași în muncă, l-au deposedat, prin violență, pe C.E. din Hunedoara, de bunuri și bani. Toți cei amintiți sînt pasibili de pedepse de cite 2 pînă la 12 ani închisoare.

AUTOR A TREI FURTURI

În comuna Baru a fost găsit și reținut Ion Mitrofan (18 ani), fără ocupație, din Hunedoara, care era urmărit pentru comiterea a trei furturi de la trei locuințe din municipiul de unde a susținut bunuri în valoare de circa 20 000 lei. Acum el suportă consecințele.

PRONO CONCURSUL DIN 12 IANUARIE

1. CAGLIARI (15)	15 3 4 8 10—19 10 (—4)
— JUVENTUS (2)	15 10 3 2 18—7 23 (+7)
Jucătorii sardinieni sînt în mare criză de puncte, dar... „să dăm Cezarului ce este al Cezarului”. Pronostic : X, 2	
2. FOGGIA (10)	15 5 5 5 23—22 15 (+1)
— GENOA (5)	15 5 7 3 18—16 17 (+1)
Foggia a început să fie o echipă capricioasă, dar Genoa nu poate fi învinsă așa ușor. Pronostic : X	
3. INTER (8)	11 4 8 2 14—11 16 (+2)
— BARI (17)	15 1 5 9 9—21 7 (—9)
Ar fi prea de tot ca Inter să nu câștige acest meci, însă... credem că mai sînt și surprize. Pronostic : 1, X	
4. NAPOLI (9)	15 6 7 2 24—19 19 (+3)
— FIORENTINA (12)	15 5 4 6 18—15 14 (—2)
Sărbătorile de iarnă n-au prins bine nici unei echipe, însă Napoli pornește favorită. Pronostic : 1, X	
5. PARMA (9)	15 4 8 3 14—11 16 (+2)
— ASCOLI (18)	15 1 4 10 8—26 6 (—10)
Parma este cu gîndul la un loc fruntaș, ea nemulțumindu-se cu un eventual semieșec, care nu s-ar putea spune că nu ar renaște speranțe oaspeților de a scăpa de retrogradare. Pronostic : 1	
6. ROMA (11)	15 4 7 4 11—16 15 (+1)
— CREMONESE (16)	11 2 4 8 8—18 8 (—6)
Roma „acasă” a câștigat un singur meci, ceea ce-i face pe oaspeții mai ambițioși și să... speră că scăpa de retrogradare. Pronostic : 1, X	
7. SAMPDORIA (13)	15 5 4 6 18—16 14 (0)
— LAZIO (1)	15 5 8 2 24—17 18 (+2)

Duminică Lazio a câștigat primul meci „acasă”, iar SAMP „afară”. Se pare că genovezii și-au revenit, dar echipa lui Zoff cînd joacă în deplasare pune probleme foarte mari oricărei echipe.
Pronostic : 1, X

8. TORINO (6)
 15 4 8 3 11—8 16 (+2) || — ATALANTA (7) | 15 5 6 4 13—11 16 (+2) |
| Jucătorii din Bergamo au „dat-o” pe egaluri. Un meci egal credem că ar mulțumi ambele echipe. Pronostic : X | |

9. VERONA (14)
 15 5 3 7 11—20 13 (—1) || — MILAN (1) | 15 10 5 0 29—7 25 (+9) |
| Este cert că Milan va rămîne invincibilă și după acest meci. Pronostic : X, 2 | |

10. ANCONA (1)
 17 7 9 1 20—12 23 (+7) || — BOLOGNA (14) | 17 4 7 6 14—17 15 (—3) |
| Liderul pornește ca favorit, dar Bologna, înecat înecat, s-ar putea să ajungă în postura de a scăpa de retrogradare, ea urmînd să-și vîndă scump pielea pe terenul din Ancona. Pronostic : 1, X | |

11. MODENA (17)
 17 5 4 8 16—24 14 (—2) || — UDINESE (3) | 17 7 8 2 21—13 22 (+4) |
| Udinese va avea un meci greu la Modena, formație aflată în subsolul clasamentului, pe care se va strădui să nu-l piardă. Pronostic : X | |

12. PISA (8)
 17 6 6 5 18—17 18 (0) || — BRESCIA (2) | 17 6 10 1 21—10 22 (+4) |
| Brescia n-a pierdut încă în deplasare. Se spune că antrenorul ei, Lucescu, la meciurile de „afară”, merge pe principiul: „Dacă nu ne dai un punct, vi le luăm pe amîndouă”. Pronostic : X, 2 | |

13. VENEZIA (18)
 17 2 9 6 12—17 13 (—3) || — LUCHESE (11) | 17 4 8 5 11—15 16 (0) |
| Cu numai 5 puncte pe teren propriu, Venezia va avea un examen greu în fața lui Lucchese, echipă ce a câștigat 3 partide în deplasare. Pronostic : X | |

Potrivit prevederilor Legii nr. 80 din 23 decembrie 1991, Banca Națională a României, împreună cu băncile comerciale, au sarcina de a organiza și realiza în perioada 1-28 ianuarie 1992 decontarea prin compensare cu reflectarea în gestiunea și rezultatele anului 1991 a plăților restante privind livrările de mărfuri, executările de lucrări, livrările de mașini, utilaje și instalații pentru investiții și construcții-montaj aferente acestora și prestările de servicii, recepționate și acceptate de beneficiari, precum și datorile către bugetul public național al agenților economici.

Operațiunile de decontare prin compensare a plăților restante se vor efectua prin unitățile băncilor comerciale și sub controlul nemijlocit al acestora. La acțiunea de compensa-

re se vor deconta numai documentele privind obligații datorate efectiv și scadente până la 31 decembrie 1991.

Având în vedere timpul scurt, precum și faptul că o mare parte din documentele de decontare nu sînt depuse în bănci, agenții economici și unitățile băncilor comerciale vor lua măsuri pentru verificarea temeinică a tuturor documentelor privind obligațiile de plată, respectiv a creanțelor cuvenite, precum și a exactității noilor denumiri ale agenților economici parteneri, pentru a le depune urgent la băncile unde își au deschise conturile.

Pentru scurtarea circuitului documentelor se recomandă utilizarea pe cât posibil a dispoziției de plată. Plățile și încasările în cadrul acțiunii de compensare se vor efectua prin-

tr-un cont distinct, bifuncțional, denumit „CONT DE COMPENSARE DECEMBRIE 1991” codificat „30...09” ce se va deschide de toate băncile agenților economici participanți la compensare în calitate de plătitori.

DECONTAREA PRIN COMPENSARE A PLAȚILOR RESTANTE DIN ECONOMIE — MĂSURĂ DE LICHIDARE A BLOCAJULUI FINANCIAR

Plățile din conturile de compensare se vor efectua până la finele zilei de 17 ianuarie 1992, iar înregistrarea încasărilor până la finele zilei de 27 ianuarie 1992.

În ziua de 28 ianuarie unitățile bancare vor închide conturile de compensare și vor efectua următoarele operațiuni:

Soldurile creditoare ră-

mase în acest cont ca urmare a faptului că încasările au fost mai mari decât plățile se vor utiliza pentru rambursarea directă a creditelor restante și a creditelor curente, iar eventualele diferențe se vor vira în contul curent

pentru efectuarea plăților.

Soldurile debitoare rămase în conturile de compensare la unitățile unde plățile au fost mai mari decât încasările se vor menține în conturile de compensare respective care se vor intitula „Credite de compensare decembrie 1991 garantate de stat” și se vor raporta până la lichidare.

Creditele bancare acordate în urma acțiunii de decontare prin compensare a plăților restante, acordate de băncile comerciale, vor fi garantate de stat și cu bunurile mobile și imobile ale agenților economici beneficiari de credite.

Agentii economici împreună cu băncile comerciale vor stabili grafice de rambursare cu termene finale de maximum 5 luni.

Intocmirea acestor grafice trebuie să se bazeze pe cunoașterea cauzelor care au determinat creditele de compensare intrucit numai prin stabilirea unor măsuri concrete de lichidare a acestora se poate preveni un nou blocaj financiar în perioadele următoare.

Pentru reușita deplină a acestei acțiuni este necesar ca toți agenții economici și unitățile băncilor comerciale să acorde im-

portanța cuvenită efectuării corecte și în cadrul perioadei aprobate a operațiunii de decontare prin compensare, avînd în vedere dificultățile pe care le-a creat blocajul în desfășurarea activității economice și financiare.

Ma adresez conducerilor unităților economice cu rugămintea de a mobiliza personalul din compartimentele funcționale și a asigura condițiile tehnice necesare efectuării operațiunilor de compensare astfel încît să nu rămînă nici un document nedecontat, care se referă la datorii sau creanțe aferente perioadei anterioare datei de 31 decembrie 1991.

CONSTANTIN MARACU,
directorul
Sucursalei Județene
Hunedoara—Deva
a Băncii Naționale
a României

S. C. CRACIUN & COMP. S.N.C.
COMPLEXUL „BACHUS” DEVA
Organizează în seara zilei de 11 ianuarie 1992

„REVELIONUL COMERCIANȚILOR”
Pot participa și alte persoane care n-au sărbătorit festiv cumpăna dintre ani.
Înscrierile se pot face pînă la data de 10 ianuarie 1992, inclusiv, la sediul unității, din Piața Unirii, nr. 1, Deva, telefon 17084.
Prețul unui tacîm este de 1 300 lei/persoană.
(7)

CONSUL DEVA S. A.
nr. J20/68/1991
B-dul Decebal, bloc P, telefon 11130
ORGANIZEAZĂ
începînd cu 27 ianuarie 1992 următoarele cursuri:

- utilizatori — studii medii
- analiști/programatori asistenți — studii medii
- programatori de aplicații de gestiune — studii superioare, pentru gama de microcalculatoare PC compatibile IBM.

Înscrierile se fac la sediul firmei pînă la data de 24 ianuarie 1992.
(15)

A.G.V.P.S. DIN ROMANIA
A.J.V.P.S. HUNEDOARA — DEVA
ADUCE LA CUNOSTINTA PESCARILOR
FILIALEI HUNEDOARA CA VIZAREA
PERMISELOR DE PESCUIT PE ANUL 1992
SE FACE LA SEDIUL OCOLULUI SILVIC
HUNEDOARA, STR. CASTELULUI, NR. 22
Așa-zisa Asociație Independentă care mai ocupă încă, ilegal, sediul nostru din bdul 1848, nr. 19, nu este recunoscută de A.G.V.P.S. din România, fondurile piscicole fiind ale A.J.V.P.S. Hunedoara. Orice ieșire la pescuit cu viză de la Asociația Independentă constituie braconaj și urmează a fi tratat ca atare.
(14)

SOCIETATEA COMERCIALA
„MIPA” S. A. ORAȘTIE
str. Nicolae Bălcescu, nr. 26,
telefoane 956/41574, 41902
Vinde pentru populație și agenți economici
● ZAHAR DIN IMPORT.
(12)

CLUBUL „SIDERURGISTUL”
HUNEDOARA
ANUNȚĂ
deschiderea următoarelor cursuri, începînd cu data de 15 ianuarie 1992:
■ Ospătari — barmani
■ Limba germană
■ Depanare radio-Tv
■ Limba italiană
■ Inițiere foto-cine-video
Înscrierile se fac zilnic la Clubul „Siderurgistul”, între orele 8—15 și 18—20.
(16)

Mica PUBLICITATE

VINZARI-CUMPARARI

● CUMPAR (preiau contract) apartament. Vind Dacia 1310 (10 000 km), în valută, garaj, mașină de spălat Automatic (nouă). Deva, telefon 23812.
(7855)

● VIND apartament 2 camere. Deva, zonă centrală. Informații Deva, telefon 16389, după ora 16.
(7830)

● VIND mașină de spălat cu rezistență electrică „Albalux 9”. Deva, telefon 17988, după ora 16.
(7831)

● VIND frigider, video recorder Blaupunkt și seră aluminiu 30 x 6 m. Deva, telefon 17696.
(7832)

● VIND urgent Dacia 1310, stare bună. Deva, telefon 13239.
(7833)

● C.A.P. Peștișu Mic vinde la licitație mijloacele fixe din dotare din satele Peștișu Mic, Josani și Nandru. Licitația va avea loc joi, 18 ianuarie 1992, ora 10. Licitația se va repeta în fiecare joi a săptămîinii, pînă la lichidarea mijloacelor fixe.
(7859)

● S-A stabilit termen pentru licitarea imobilului situat în Romos, nr. 241, pentru data de 19 februarie 1992, ora 9. Licitația are loc la sediul Judecătoriei Deva, biroul executorilor judecătorești.
(7834)

● VIND urgent calculator „Spectrum”. Simeria, telefon 60750.
(7836)

● VIND casă cu etaj cu magazin la parter în Oraștie. Telefoane 95/148076 sau 95/145847.
(7835)

● VIND Dacia 1300 (preț convenabil). Deva, telefoane 12585 și 18613.
(7850)

● VIND mașină de cusut „Singer”. Informații Simeria, str. A. Vlaicu, nr. 25.
(7837)

● VIND covor persan 3,5 x 2,5 m Deva, telefon 24122.
(7845)

● VIND chioșc alimentație publică, funcționabil, strada Depozitelor. Deva, str. Minerului, bl. 30, sc. A, ap. 12.
(7847)

● VIND transformator sudură, Import, 220 volți, trei trepte. Deva, telefon 24587, după ora 15.
(7848)

● VIND 250 oi, 40 capre, un cal și ARO Diesel, defect. Informații sat Cinciș-Cerna, nr. 41 (Vlad Ioachim).
(7856)

● VIND Dacia 1100 cu set motor original și piese schimb rezervă, Cumpăr microbuz sau transporter. Hunedoara, telefon 13002.
(7851)

● VIND chioșc metalic (12 m pătrați, instalație electrică, sanitară, frigider raft). Hunedoara, telefon 14981, orele 16—18.
(7060)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● SCHIMB garsonieră confort I, Mărăști, cu apartament 2 camere. Deva, str. Mărăști, bloc 5, scara B, ap. 31.
(7857)

● SCHIMB garsonieră confort I, str. Bălcescu, bl. 19 A/19 cu apartament 2—3 camere. Informații Deva, 29541, după orele 16.
(7723)

INCHIRIERI

● CAUT garsonieră sau cameră mobilată pentru închiriat. Deva, telefon 20935.
(7852)

● CAUT spațiu particular sau dependințe pentru închiriat, cu apă curentă (sau posibilități de amenajare). În Deva. Informații Deva, telefon 22747.
(7860)

● „MEDECINS du Monde” caută să închirieze 2 apartamente mobilate, confortabile, cu cîte două camere. Deva, telefon 25386.
(7783)

OFERTE DE SERVICII

● „MEDECINS du Monde” caută femeie ajutor menaj (cumpărături, gătit, curățenie) între orele 8—13. Deva, telefon 25386.
(7806)

● FAMILIE de tineri medic francezi caută femeie pentru a îngriji 3 copii (3, 6, 9 ani), între orele 12—19 (eventual vorbind sau înțelegînd puțin limba franceză). Deva telefon 25386.
(7806)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,
județul Hunedoara
Telefoane : 11275, 12157, 11269
Telefon Tipografie : 25904
Fax : 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL :
S.C. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257

PIERDERI

● PIERDUT legitimație pentru permis C.F.R., pe numele Uruic Florica, eliberată de C.F.R. Deva. O declar nulă.
(7827)

● PIERDUT legitimație handicapat nr. 193/B, pe numele Guga Petru. O declar nulă.
(7840)

DIVERSE

● CU autorizația nr. 5299 din 22 iulie 1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă asociația familială „U. M. Carmen”, reprezentată prin Urs Ioan, cu sediul în Deva, str. Liliacului, bloc 22, ap. 50, telefon 25279, cu obiectul activității: transport de bunuri de larg consum și comercializare de mărfuri alimentare și nealimentare.
(7843)

COMEMORARI

● PIOS omagiu, lacrimi și regrete, pentru cel care a fost

MARIN NĂSTASE (TĂSICĂ)

la împlinirea a 5 ani de cînd ne-a părăsit, lăsîndu-ne un imens gol în suflet. Familia în vezi nemîngiată.
(7787)

● AMINTIM rudelor, prietenilor și cunoscuților, că în 12 ianuarie 1992, se împlineste un an de cînd dragul nostru

EMIL IACOB

ne-a părăsit pentru totdeauna. Parastasul de pomenire are loc sîmbătă 11 ianuarie 1992, ora 12, la cîmîtirul ortodox din str. Mihai Eminescu, Deva. Soția
(7821)

DECESE

● COPIII, gînerile, nora și nepoții anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a bunei lor mame, soacră și bunică

ANA BOGDAN,

în vîrstă de 67 ani.
Înmormîntarea azi, 9 ianuarie 1992, orele 13, la cîmîtirul Buituri din Hunedoara. Îți vom păstra o veșnică amintire. Dumnezeu

zeu să te odihnească în pace!
(7842)

● CUTREMURATA de durere, familia anunță plecarea pe drumul fără întoarcere a dragei lor
LILIANA SECARĂ,
40 ani,

om de acasă, noblete sufletească, fiică, soție și mamă iubitoare și devotată, a cărei amintire va sălășui veșnic în inimile noastre.

Corpul neînsufletit se află depus la Casa Mortuară Deva.

Înmormintarea va avea loc vineri, 10 ianuarie a.c., ora 13.

Dumnezeu s-o odihnească în pace!

● CU inimile frînte de durere, membrii colectivului redacției ziarului „Cuvintul Liber” Deva aduc un ultim omagiu distinselor colere

LILIANA SECARĂ, răpită prematur și nedrept dintre noi, de o boală necruțătoare și fulgerătoare.

În cei peste 11 ani petrecuți în redacția noastră, ai fost, dragă **LILIANA,** o minunată colegă și prietenă, un om corect și modest, gata oricînd să-ți ajuți colegii la nevoie. Nu-ți vom uita nici-cînd chipul tău drag, lumina zîmbetului tău!

Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

● COLEGII din Inspectoratul Geologic Miner Deva sînt alături de familia Secară la greaua și ireparabila suferință pricinuită de decesul celei care a fost

LILIANA SECARĂ, Condoleanțe familiei îndoliate.
(7862)

● CU inimile cernite și sufletele încărcate de durere, aducem un ultim și pios omagiu dragei noastre
LILIANA SECARĂ, Fie-l Iărîna ușoară! Familile Mitroi, Wagner, Anghel, Ceta.
(7858)